



»Trenutno nismo najmočnejši, naredili pa bomo vse da bomo postali vplivni«

SOCIALISTIČNA ZVEZA SLOVENIJE - SZDL - ZVEZA SOCIALISTOV

Smo politična organizacija ljudi, ki imajo svoje okolje radi. Zato volite naše kandidate. Zaupanje vam bomo povrnili!«

»ZA DEMOKRACIJO, DECENTRALIZACIJO IN AVTONOMIJO OBČINE«

Ustavna koncepcija občine v našem družbenoekonomskem in družbenopolitičnem sistemu, ki se še s sedanji ustavnimi dopolnili k zvezni in še bolj k republiški ustavi bistveno spreminja, je ZASTARANA IN HIBRIDNA. Kaj bomo storili? Občino vrnilijem prebivalcev - občanom! Kakšno občino potrebujemo? Nove rešitve za reformo sistema bomo iskali v naslednji smeri:

- demokratizirati življenje tudi v lokalnih skupnostih, tudi z veliko večjo uporabo sborov volilcev, političnih in drugih referendumov ter drugih plebiscitarnih oblik odločanja ljudi kot so ankete in sploh ugotavljanja odnosa ljudi do zelo konkretnih in perečih problemov, ki jih čutijo ljudje v svoji lokalni skupnosti (ozj. in štiri);
- decentralizirati vrsto poslov, ki jih mnogo bolj učinkovito lahko opravi občina sama. Podali bomo strokovne podlage za razmejitev pristojnosti med republiko in občino, ki so skupni občini in republiko ter mestu, kot so urejanje in raba prostora, varstvo človekovega okolja, socialna politika, kvaliteta življenja ljudi v temeljnih skupnostih in del družbenih dejavnosti. Oblikovati enodolne skupščine, ki so vendarle drugačne vrste oblasti in samoupravni organi kot so skupščine republik in federacij, racionalizirati izvršilno in upravno funkcijo v lokalnih skupnostih in jo ločiti od istih za potrebe republike in federacije;
- avtonomnost občine in naše lokalne skupnosti vidimo v tem, da je oboje potrebno vrniti ljudem, jih napraviti čim bolj učinkovite, pregledne in privlačne za ljudi, ki v njih živijo. To pa bomo dosegli s konkretno aktivnostjo pri reševanju lokalnih problemov. Sistem lokalne samouprave pa naj služi konkretnim interesom ljudi in ne obratno.

»IZ PROGRAMA SOCIALISTIČNE ZVEZE«

- z vsemi močmi ukrepali za načelo, da je imeti delo in si njim osluziti za spodobno življenje, najboljši socialni program, da pa je nujno zagotoviti socialno varnost tistim, ki so brez svoje krivde brez dela oz. zposilive. Zlasti v prvih dveh letih bomo zagovarjali tudi oblikovanje ustreznih skladov in zahtevali, da se nikomur, ki želi in zna delati, zagotovi jasno delovno perspektivo;
- ustvarili pogoje, s katerimi bo družina postopoma razbremenjena vseh tistih dolžnosti, ki jih lahko brez

škoda za normalen in zdrav razvoj, s kakovostnimi storitvami in dostopnimi cenami, prevzamejo različne ustanove, pa tudi zasebniki;

- prizadevali si bomo za ustvarjanje materialnih in družbenih razmer, ki bodo brez predpisov in negativni sankcij omogočale dvig natalitete, ne da bi pri tem krnile možnosti za polnovredno sodelovanje ženskega dela prebivalstva v gospodarskem in družbenem življenju;
- Za reševanje stanovanjskega primanjkljaja in večjo dostopnost stanovanj bomo podprli prenovo stanovanjskega gospodarstva, ki naj temelji na stanarini, ki mora kriti enostavno in del razširjene reprodukcije na drugačnih posojilnih pogojih za nakup in gradnjo stanovanj, kar bo omogočilo vsem prebivalcem, zlasti pa mladim družinam in invalidom lažje reševanje stanovanjskih vprašanj;
- predlagali bomo tako sistemsko ureditev in organiziranost kmetijske, gozdarske in predelovalske dejavnosti, ki bosta izenačevali pogoje gospodarjenja v družbenem, združenem in zasebnem sektorju. Podprali bomo prizadevanja za takšno agrarno strukturo ter kmetijsko politiko, zlasti cenovno, ki bo zagotavljala donosno in okolju prijazno kmetijsko proizvodnjo. Smo za takšno zemljiško politiko državnih intervencij, ki bo zagotavljala skladen razvoj kmetijstva in gospodarno ravnanje s kmetijskimi površinami, pri čemer bodo poleg nacionalnega pomena panoge, upoštevane tudi tradicije in kulturne značilnosti slovenske krajine...

»NAJ SE KOT PRENOVLJENA ORGANIZACIJA KAR SE DA KRATKO PREDSTAVIMO«

Socialistična zveza je samostojna politična organizacija, ki želi s svojim delovanjem združevati ljudi za spreminjanje oziroma izboljšanje življenjskih pogojev. V vseh oblikah in na vseh ravneh našega organiziranja se želimo odzivati predvsem na povsem praktična in življenjska vprašanja ljudi. Pripravljeni sm na sodelovanje z vsemi, ki so pripravljeni uveljaviti večjo humanost, medsebojno razumevanje in strpnost med ljudmi, socialno varnost v socialni državi blaginje ter ustvarjalnost in demokratičnost kot svoji bistveni prvini. Hočemo biti nosilci tistih socialističnih idej in usmeritev, ki so jih še uporno uveljavili socialisti v Zahodni Evropi, torej idej, ki imajo v bodoči zdrušeni Evropi največ volilcev. Hočemo jih udeležiti tudi pri nas!

Ohranjamo vezi z društvi

Socialistična zveza kot moderna in odprta politična organizacija pa je institucionalna povezava tudi z drugimi političnimi organizacijami, zvezami, gibanji in društvi, ki sprejemajo programsko naravnost naše organizacije in želijo po lastni presoji v naši organizaciji ali skupaj z nami, dosegati skupne ali svoje posebne interese.

Zato posebej ne povzemamo v našem programu skrbi za interesno združevanje in programe društev, saj smatramo, da to ostaja še vnaprej naša prednostna programska opredelitev.

Društva in družbene organizacije so bile, so in bodo tiste oblike združevanja ljudi, ki jim je skupen interes ustvarjalnost, humanost, sodelovanje in razumevanje. To pa je tudi vodilo Socialistične zveze kot organizacije, ki se želi odzivati na povsem življenjska vprašanja in interese ljudi.



ZBOR SLOVENSКИH SOCIALISTOV

22. februarja je bil v dvorani kina Vič prvi predvolilni zbor slovenskih socialistov na katerem je bil predstavljen njihov program. Številni vidni aktivisti in predlagani kandidati te stranke ljudstva, so jasno in argumentirano ter navdse nazorno in celovito prikazali bistvene poudarke programa. Tako doslej si bo Socialistična zveza kot odprta in notranje demokratična stranka poleg uspeha na volitvah prizadevala za svobodno in bogato življenje Slovencev, ki pa lahko temelji le na suverenosti Slovenije.



NE ZAUPAMO DRUGIM POLITIČNIM ORGANIZACIJAM

Podružnica SKZ Ljubljana Vič-Rudnik je predvsem stanovska organizacija kmetov in ostalih občanov. Politčna pa je le toliko in zato, ker po dosedanjih (že starih, pa tudi čisto svežih) izkušnjah ne more zaupati nobeni drugi politični organizaciji, da bi zastopala interese kmetov, ki pa so v naši občini precej številni. Tudi podružnica SKZ Ljubljana Vič-Rudnik ima že skoraj 2000 članov, ki so plačali članarino, katere smo dve tretjini poslali na republiko, eno tretjino pa ujmam prizadetim delom v Sloveniji, skupaj z namenako pobranimi prispevki v ta namen.

Kmetje si ne moremo privoščiti velikih predvolilnih kampanij, saj smo vezani na delo na svojih kmetijah, ki ga je tudi brez politike vedno preveč, kar je tudi posledica neupoštevanja kmetov v politiki oziroma načrtno delo proti njim.

Da pa bi to tradicijo prekinili, smo postavili v boj nekaj svojih kandidatov, ki se zavedajo, da je edino taka pot prava, in jih vsi kmetje podpiramo, da bodo vsaj štiri izvoljeni v občinski družbenopolitični zbor.

Prav tako imamo svoje kandidate tudi na mestnem nivoju, saj dosedanje izkušnje in praksa kažejo, da tudi denar namenjen preskrbi mesta Ljubljane ni bil vedno najbolj pošteno razdeljen. S prisotnostjo vsaj enega kmeta pa bi bil zagotovljen pogoj o poštenih delitvi.

NASPROTOVANJE LJUBLJANI 2000 IN STANOVANJSKI GRADNJI NA KMETIJSKIH ZEMLJIŠČIH

Kmetje in večina občanov občine Ljubljana Vič-Rudnik nasprotujemo gradnji vseh novih stanovanjskih hiš, ki ne bi bile narejene v skladu z voljo in željami naših prebivalcev. S tem nasprotujemo tudi izvedbi leta 1984 sprejetega prostorskega plana Ljubljana 2000, ki na območju naše občine predvideva družbeno usmerjene stanovanjske komplekse na kmetijskih zemljiščih.

Očitek, da kmetje ne dajo svoje zemlje za usmerjeno gradnjo, sami pa jo prodajajo, je resničen. Vendar pa vzrok za taka dejanja ni na kmetovi strani, saj tako pridobljeni denar kmetje porabimo za lastni obstoj in ga investiramo v reprodmaterial (stroji, objekti) ne pa v luksuz. Drugačne obstoja pa nam žal naš sistem ni omogočal, saj vsi vemo, da je bil vedno in je še (a na areo neuresničen) cilj državna posestva in propad zasebnih kmetij.

KMETOVANJE NA DRUGI STRANI KARAVANK

Meje so bile za nas odprte. Ker smo lahko potovali, smo nekateri tudi šli v druge države s trebuchom za boljšim kruhom - tudi jaz. Delati sem znal že prej, kaj se pravi zares delati pa so me naučili šele v tujini. Zato mirne duše trdim, da taka delovna disciplina, kakršna je v Jugoslaviji, v tujini ni mogoča. Najprej moraš kaj napraviti, potem pa zahtevati, da boš zadovoljen.

Pogledimo v Avstrijo, Švico, Nemčijo, te države imajo stabilno valuto, inflacije skoraj ne poznajo (do 3%). Resda so kmetijski stroji dosti dražji kot pri nas, ker je delovna sila dražja - povprečno zaslužek v Avstriji je 15.000 ATS.

Hrana je primerjalno enako draga kot v Jugoslaviji, kmet za svoje prideleke vseeno dobi precej več kot tukaj. Denimo za mleko dobi 5 do 5,40 ATS, kupec pa plača 10 ATS. Z novim letom je dobil še za 29 grošev več na liter, porabnik pa plača 70 grošev manj. Pritisnili so na mlekarne, da morajo smotrno delati ali pa se preusmeriti na druge izdelke.

Mogoče bi navedla še nekaj cen mesa ali razlik na poti od proizvajalca do porabnika. Vzemimo: kmet dobi za zaklanega bika 84 šilingov za kilogram, v trgovinah pa so rebra naprodaj po 40 šilingov, zrezki po 100 do 110 šilingov. Enako velja za teletino. Najcenejše je svinjsko meso: kmet dobi po 26,50 ATS za kilogram svinine, meso pa

Ugotavljamo, da je Ljubljana že dovolj velika in da je ta prostorski plan ljubljanski kotlini in predvsem kmetom naredil dovolj škode in zarezal nezdružljive rane v naravno okolje, ki je bilo vir pridelave hrane za vse občane.

Sprašujemo za koga naj bi bila nova stanovanja, ko so stari deli Ljubljane neizkoriščeni tako kot je praznih tudi precej še uporabnih stanovanj. Prav tako pa imamo tudi v ljubljanskih občinah v hribovskih predelih opuščene vasi na veliko čistejšem zraku kot je mestni.

Na vprašanje zakaj taka Ljubljana 2000, pa se ponuja odgovor, da je to še en eksperiment (upajmo med zadnjimi) propadajočega ideološkega prepričanja, ki nima dolgoročne perspektive. Njegov cilj pa je predvsem trenuten, to je čim ceneje pridobiti zemljišča in čim dražje prodati parcele oziroma zgrajene hiše. To pa je najnovejša oblika

nacionalizacije katere vsi skupaj nasprotujemo.

Kmetje in občani smo za razvoj in nova stanovanja, vendar tam kjer go že bila, pa so sedaj zastarela in opuščena ali pa slabo izkoriščena. Še posebej pa se zavzemamo za oživetje obrobnih hribovskih vasi, seveda vse skupaj v okviru potreb in ne za priseljence, kajti glede na delovna mesta in kvaliteto življenja je Ljubljana že sedaj prevelika.

Glede novih pozidav na ljubljanskem barju (Drova, Želimlje) pa posdravljamo sklep skupščine občine Ljubljana Vič-Rudnik, da se vse pozidave ustavijo in da se poišče rešitev v sodelovanju s občino Vrhnika in vsemi občani.

Za podružnico SKZ Ljubljana Vič-Rudnik Drago Stanovnik

lahko kupiti že od 39 do 80 ATS za kilogram. Davčne obveznosti in socialno zavarovanje so nekoliko višje kot v Jugoslaviji, zato pač dobi kmet tudi pošteno pokojnino, ki znaša 8000 ATS.

V Avstriji pridelajo vsega preveč, zato se zadnje čase že na veliko preusmerjajo na druge kulture (npr. sojo). Čeprav je vsega v obilju, kmeta država podpira in ne uničuje, kot so delali po vojni v komunistični Jugoslaviji. Najprej so kmete z davstvi in davkom uničili, potem so mu pobrali še zemljo.

V Avstriji je bil kmet vedno lastnik svoje zemlje in ne podnajemnik, nikoli mu ni bilo treba s svojim znojem vzdrževati nerentabilnih državnih posestev, ker jih nikoli ni bilo. Njegova zemlja ni bila nikoli nacionalizirana - za zidavo blokov - če jo je prodal, je je pod najboljšimi pogoji. Kmetje dobijo oslo denar, če ne oddajo toliko mleka, kot ga namolzejo.

Planinski kmet dobiva podporo iz denarja, ki ga Avstrija profitira dosti tudi z gorskim kmetičkim turizmom. Poznam nekoga, ki dobi na leto 15.000 ATS podpore. Za nakup strojev, traktorjev dobijo ugoden 10-letni kredit. Ob ujmah (poplave itn.) lahko kupijo stroje tudi do 40% ceneje.

Kmetijske sole so v obliki internatov, na posestvih, ki so jih nekoč podarili državi kmetje brez naslednikov. Šolanje

traja 2 do 3 leta. Učenec plača iz svojega žepa 20%, 80% pa država v obliki štipendije.

Na Koroskem je dosti takšnih šol, med drugim tudi take za kmečka dekleta. V Avstriji ne plačujejo takse za posek lesa, ampak v obliki davkov, po ocenitvi gozda.

Vse kmečke žene dobijo za otroke tudi otroške dodatke, ki znašajo od 1300 do 1500 ATS, ne glede na zaslužek staršev, za vse enako.

Če na kmetiji kdo zboli, dobi brezplačno pomoč pri kmečkem delu, to opravijo posebej za to šolanje delavci.

To mora biti tudi cilj slovenskega kmeta v letu 1990. Dobiti ukradenno zemljo nazaj. Upam, da bo na volitvah demokratična stranka, v katero je vključena tudi kmečka veza, dobila toliko glasov, da bo zrušila komunistični monopol po mirni poti. Drugače bo tudi pri nas kmetom zavrela kri in potem vsaj vemo, kaj se je dogajalo v Romuniji, Vahodni Nemčiji, kjer želijo komuniste popolnoma zbrisati s papirja.

V Avstriji je tudi več političnih strank - največje pa so tri: socialistična, ljudska, v katero so vključeni tudi kmetje in obrtniki, in svobodna stranka. Obstaja tudi komunistična stranka, vendar pa nima dosti glasov.

Avstrija si že nekaj let prizadeva za vstop v Evropsko skupnost, kar ji bo letos končno tudi uspelo.

MARILJA VERŠIČ